

ИНФОРМАЦИЯ
по результатам проведения оперативного контроля
за исполнением бюджета муниципального
образования городской округ Судак за 1 полугодие 2022 года»

28 сентября 2022 года г. Судак

1. Общие положения. Правовые основания подготовки заключения.

В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты города Судака на 2022 год с 25.08.2022г. по 28.09.2022г. проведен оперативный контроль за исполнением бюджета муниципального образования городской округ Судак за 6 месяцев 2022 года.

В соответствии с требованиями статьи 264.2 Бюджетного кодекса РФ отчет об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым за 6 месяцев 2022 года предоставлен в Контрольно-счетную палату города Судака

Отчет об утверждении бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым за 6 месяцев 2022 года утвержден постановлением Администрации города Судака от 09.08.2022 № 940.

Экспертиза постановления Администрации города Судака Республики Крым от 09.08.2022 № 940 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования городской округ Судак Республики Крым за 6 месяцев 2022 года» осуществлялась при наличии ограничений, связанных с камеральным способом проведения.

Бюджет на 2022 год был утвержден решением 50 сессии 2-го созыва Судацкого городского совета от 20.12.2021г. № 331 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» со следующими основными характеристиками:

- общий объем доходов бюджета округа в сумме **1 658 721 844,85** рублей, в том числе:
 - налоговые и неналоговые доходы – 474 154 023,00 рублей, из них:
- налоговые доходы - 249 575 480,00 рублей;
- неналоговые доходы - 224 578 543,00 рублей;
- безвозмездные поступления (межбюджетные трансферты) - 1 184 567 821,85 рублей, в том числе дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 10 686 054,00 рублей
- общий объем расходов бюджета округа в сумме **1 658 721 844,85** рублей;
- дефицит бюджета в сумме 00,0 рублей;
- верхний предел внутреннего муниципального долга муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 1 января 2022 года в сумме 0,00 рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям – в сумме 0,00 рублей.

Резервный фонд администрации города Судака Республики Крым на 2022 год запланирован в сумме 360 000,00 рублей.

Объем ассигнований дорожного фонда на 2022 год - в сумме 9 835 980,00 рублей.

В течение 1 полугодия 2022 года в решение о бюджете дважды были внесены изменения: решением 52 сессии 2 созыва Судацкого городского совета от 24.02.2022 года № 354, решением 56 сессии 2 созыва Судацкого городского совета от 26.05.2022 года № 383.

С учетом внесенных изменений основные характеристики бюджета муниципального образования городской округ Судак утверждены в следующих объемах:

- общий объем доходов бюджета – **1 674 966 795,03** рублей, то есть, увеличен на 16 244 950,18 рублей, или на 1%;
- общий объем расходов бюджета округа – **1 804 245 002,86** рублей, то есть, увеличен на 145 523 158,01 рублей или на 8,8%;
- дефицит бюджета в сумме **129 278 207,83** рублей.

Объем ассигнований дорожного фонда на 2022 год - в сумме 26 954 368,43 рублей.

Сводной бюджетной росписью бюджета городского округа Судак на 2022 год с учетом изменений по состоянию на 01.07.2022 года утверждены:

- бюджетные ассигнования по доходам в сумме **1 674 966 795,03** рублей;
- бюджетные ассигнования по расходам в сумме **1 898 388 458,45** рублей;
- дефицит бюджета в сумме **223 421 663,42** рублей.

Показатели исполнения бюджета городского округа Судак за 6 месяцев 2022 года характеризуются следующими данными:

| наименование | первоначальный плановый бюджет (решение от 20.12.2021г. №331) | уточненный план в соответствии с решением № 383 от 26.05.2022г. | уточненный план согласно сводной бюджетной росписи (УП) | кассовый план на 01.07.2022г. (КП) | фактическое исполнение за 6 мес.2022г. | исполнение | |
|--|---|---|---|------------------------------------|--|-------------|-------------|
| | | | | | | УП | КП |
| Доходы, в том числе: | 1 658 721 844,85 | 1 674 966 795,03 | 1 674 966 795,03 | 1 134 068 310,81 | 1 118 847 402,42 | 66,8 | 98,7 |
| налоговые и неналоговые | 474 154 023,00 | 474 154 023,00 | 474 154 023,00 | 208 050 363,40 | 288 687 561,93 | 60,9 | 138,8 |
| межбюджетные трансферты | 1 184 567 821,85 | 1 200 812 772,03 | 1 200 812 772,03 | 926 017 947,41 | 821 306 747,63 | 68,4 | 88,7 |
| прочие доходы (возвраты остатков субсидий) | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 8 853 092,86 | | |
| Расходы | 1 658 721 844,85 | 1 804 245 002,86 | 1 898 388 458,45 | 1 112 499 100,01 | 1 057 075 210,92 | 55,7 | 95,0 |
| Профицит (+) | | | | | | | |
| дефицит (-) | 0,00 | -129 278 207,83 | -223 421 663,42 | +21 569 210,80 | +61 772 191,50 | | |

Уточненный годовой план по доходам исполнен на 66,8% - при плане 1 674 966 795,03 рублей исполнение составило 1 118 847 402,42 рублей, исполнение кассового плана 1 полугодия (1 134 068 310,81 рублей) составило 98,7%.

Налоговые доходы при годовом плане 249 575 480,00 рублей исполнены на 48,3%, что в сумме составляет 120 484 587,67 рублей (в 1 полугодии 2021г. – 51,6% или 102 092 522,69 руб.).

Основным источником налоговых поступлений в доход местного бюджета является налог на доходы физических лиц, который поступил в сумме 89 501 416,65 рублей, что составляет 74,3% от суммы налоговых доходов.

Неналоговые доходы при годовом плане 224 578 543,00 рублей исполнены на 74,9% или 168 202 974,26 рублей (в 1 полугодии 2021г. – 66,5% или 113 141 995,38 руб.).

Основным источником неналоговых доходов является доход от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, его поступления составили 135 888 494,11 рублей, что составляет 80,8% от суммы неналоговых доходов (в 2021 году – 78%). Превышение над поступлением в 1 полугодии 2021 года составило 47 652 740,70 рублей

Безвозмездные поступления (межбюджетные трансферты) от других бюджетов бюджетной системы РФ за 6 месяцев 2022 года составили 821 306 747,63 рублей или 68,4% от годового плана.

В сравнении с показателями 1 полугодия 2021 года:

увеличился объем доходов от налоговых и неналоговых доходов (+8 392 064,98рублей),
увеличились доходы от безвозмездных поступлений (+431949 678,91рублей) в основном за счет субсидии на реализацию национального проекта «Экология»,

объем расходов бюджета увеличился на 466 214511,54рублей как за счет роста расходов, финансируемых за счет безвозмездных поступлений (+432 888713,24рублей), так и за счет роста расходов, произведенных за счет собственных средств (+33 325 798,30рублей).Зн

Изменилась структура доходной части бюджета:

уменьшился удельный вес налоговых и неналоговых доходов на 9,3 процентных пункта (в 2021 году было 35,1% всех доходов, в 2022 году стало 25,8%);

увеличился удельный вес доходов от безвозмездных поступлений (в 2021 году было 64,9% всех доходов, стало 74,2%).

Не исполнен кассовый план 6 месяцев:

- по доходам от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений (-7,5%),

- по доходам от сдачи в аренду имущества, составляющего казну городских округов (-0,3%),

- по плате, поступившей в рамках договора за предоставление права на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта (-5,5%),

- по доходам от продажи материальных и нематериальных активов (-4%).

По результатам анализа фактического и ожидаемого исполнения доходов установлено, что исполнение годовых плановых назначений по налоговым и неналоговым доходам прогнозируется в целом с перевыполнением на 23,2% (+ 110 000,0 тыс. рублей). При этом в разрезе отдельных источников установленный план может быть, как не выполнен, так и перевыполнен, в связи с чем, имеются основания для:

- увеличения плановых назначений по 8 видам налоговых доходов на общую сумму не менее 19 000,0 тыс. рублей;

- увеличения плановых назначений по 11 видам неналоговых доходов на общую сумму не менее 96 000,0 тыс. рублей.

- уменьшения плановых назначений по 6 видам неналоговых доходов на общую сумму не менее 5 000,0 тыс. рублей.

Анализ исполнения налоговых и неналоговых доходов за 6 месяцев 2022 года показал некорректное прогнозирование части доходов главными администраторами, в результате чего исполнение по ним составило от 43% годового плана («Доходы от продажи материальных и нематериальных активов») до 176,4 % («Плата по договорам на установку и эксплуатацию рекламной конструкции»).

Резервами увеличения доходов местного бюджета по-прежнему остаются:

- снижение задолженности по неналоговым доходам;

- обеспечение полноты учета объектов налогообложения;

- выявление земельных участков, используемых не по целевому назначению и занижения применяемой ставки земельного налога;

- максимальное вовлечение в оборот муниципальных активов и повышение доходности от их использования, в том числе муниципального жилищного фонда.

Кроме того, Контрольно-счетная палата отмечает, **что, в нарушение** ст. 217 Гражданского Кодекса РФ, ст.3, 14 Федерального закона от 21.12.2001 №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Постановления Правительства РФ от 26.12.2005 N 806 (ред. от 03.11.2021) «Об утверждении Правил разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества и внесении изменений в Правила подготовки и принятия решений об условиях приватизации федерального имущества», ст. 2 Федерального закона от 22.07.2008 N 159-ФЗ (ред. от 08.06.2020) «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и

арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», при отсутствии Прогнозного плана (программы) приватизации недвижимого имущества на 2022 год,, утвержденном решением Судакского городского совета,, администрация реализует муниципальное имущество в порядке реализации преимущественного права субъектам предпринимательской деятельности.

Исполнение расходной части бюджета городского округа Судак за 1 полугодие 2022г. составило: 1 057 075 210,92 рублей или 55,7 % к годовому плану (1 898 388 458,36 рублей), 95% к кассовому плану отчетного периода (1 112 499 100,01 рублей). Это на 466 214 511,54 рублей или 78,9% выше показателя исполнения за аналогичный период 2021 года (590 860 699,38 рублей).

Общий объем неисполненных расходов бюджета города Судака по сравнению с кассовым планом составил 55 423 889,09 рублей.

Основную долю (99,5%) в общем объеме расходов бюджета составили расходы на реализацию муниципальных программ в сумме 1 887 567 528,33 рублей. Доля непрограммных расходов по сравнению с 2021 годом значительно снизилась и составила 0,5% (в 1 полугодии 2021 года –9,4%) в общем объеме расходов бюджета, что в сумме составляет 10 820 930,12 рублей.

Общий объем плановых назначений по непрограммным расходам бюджета по состоянию на 01.07.2022 года составил 5 851 596,55 рублей, исполнение уточненного плана составило 4 999 157,34 рублей или 85,4%.

Плановые назначения 6-ти месяцев по непрограммным расходам за счет средств местного бюджета исполнены на 85,3%, за счет межбюджетных трансфертов – на 90,4%

Низкое исполнение плана по непрограммным расходам сложилось в основном по следующим расходам:

- непрограммные расходы на обеспечение функций органов местного самоуправления (исполнение годового плана 47,0%, кассового плана – 81,6%, не освоено 763 137,08 рублей средств местного бюджета);

- непрограммные расходы, связанные с выплатой пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в администрации города Судака (исполнение 35,5% годового плана и 71,1% плана периода, не освоено 65 533,80 рублей собственных средств).

Исполнение годового плана по разделам классификации расходов составляет от 13,6% до 87 %. Наиболее низкое исполнение кассового плана за 6 месяцев 2022 года в основном сложилось по разделам:

- Национальная экономика (исполнение 13,6% от уточненного годового плана или 78,9% кассового плана, не освоено 2 266 920,90 рублей),

- Национальная безопасность (исполнение 41,8% от уточненного годового плана или 72% кассового плана, не освоено 1 075 626,06 рублей);

- Образование (исполнение 43,5% уточненного годового плана или 88,4% кассового плана, не освоено 41 231 809,87 рублей),

- Общегосударственные вопросы (исполнение 45,3% от уточненного годового плана или 89,3% от кассового плана, не освоено 5 523 081,08 рублей),

Структура расходов бюджета по функциональному признаку в 2022 году сохраняет социальную направленность. При этом доля расходов на социальную сферу (образование, культура, социальная политика, физическая культура и спорт) за 1 полугодие 2022 года в сравнении с 1 полугодием 2021 года снизилась на 26,4 % и составила 38,5% (2021 год – 64,9%). Данное снижение поясняется ростом в первом полугодии 2022 года в сравнении с тем же периодом 2021 года расходов по разделу «Охрана окружающей среды» (рекультивация полигона ТКО).

Наибольший удельный вес в расходах социального блока составляют расходы на образование – 77,4% (315 011 864,70 рублей), при этом наблюдается рост к уровню 2021 года на 15 752 595,07 рублей.

По видам расходов основную долю в общих расходах за 1 полугодие 2022 года составили расходы на закупку товаров, работ, услуг– 55,1%, в первом полугодии 2021 года 58,5% составляла доля «Субсидий бюджетным, учреждениям и иным некоммерческим организациям».

Данная ситуация связана с реализацией мероприятия «Рекультивация объекта накопления ТКО» в рамках национального проекта «Экология» с суммой финансирования в 1 квартале 2022 года – 550 930 595,78 рублей.

Значительно (на 22 677 605,47 рублей) выросла доля «Расходов на предоставление субсидий бюджетным, учреждениям».

В сравнении с 6 месяцами 2021 года на 5 337 193,87 рублей снизились расходы на «Капитальные вложения в объекты недвижимого имущества муниципальной собственности».

На низком уровне исполнены расходы по:

«Расходы на выплату персоналу» - 45,3% к уточненному годовому плану и 87,8% к плану 6 месяцев, не освоено 7 080 984,69 рублей;

«Предоставление субсидий бюджетным, учреждениям» - 43,2% к уточненному годовому плану и 90,1% к плану периода, не освоено 40 373 090,14 рублей.

Неэффективные (безрезультативные) расходы за 6 месяцев 2022 года составили 100 000,00 рублей (расходы на исполнительский сбор за неисполнение судебных решений).

В нарушение «Порядка направления главным распорядителем средств бюджета муниципального образования городской округ Судак РК, представляющим в суде интересы муниципального образования, информации о результатах рассмотрения дела в суде, о наличии оснований для обжалования судебного акта и о результатах его обжалования», утвержденного распоряжением от 27.10.2020 года № 590-р, такая информация отделом правового обеспечения администрации города Судака не подается.

Расходы по трем ГРБС сложились от 46,4% до 55,9% годового плана и от 78,8% до 95,1% плана 6 месяцев 2022 года.

Самое низкое исполнение уточненного годового плана сложилось по Судакскому городскому совету – 46,4%, план 1 полугодия выполнен на 78,8%.

В сравнении с 1 полугодием 2021 года значительно выросли расходы по Администрации, на 459 247 192,86 рублей, в основном за счет увеличения расходов на охрану окружающей среды (+461 840 744,66 рублей) и образование (+15 727 596,00 рублей), При этом на 15 549 537,24 рублей снизились расходы на жилищно-коммунальное хозяйство (благоустройство) и на 6 300 075,69 рублей расходы на национальную безопасность и правоохранительную деятельность.

В муниципальном образовании городской округ Судак в 2022 году реализуется мероприятие одного Национального проекта – «Экология». В реализации участвует ГРБС - Администрация города Судака, исполняющая мероприятия в рамках муниципальной программы «Комплексное благоустройство, содержание территорий и обслуживание объектов муниципального образования городской округ Судак на 2022-2026 годы».

На финансовое обеспечение мероприятия в рамках Национального проекта на 2022 год предусмотрены бюджетные ассигнования в общей сумме 633 176 754,33 рублей (средства федерального бюджета – 600 916 999,61 рублей, республиканского бюджета – 31 627 210,51 рублей, местного бюджета – 632 544,21 рублей).

Кассовое исполнение расходов составило 550 930 595,78 рублей или 87,1% от уточненного годового плана (средства федерального бюджета – 523 384 065,99 рублей, республиканского бюджета – 27 546 529,79 рублей).

Программная часть бюджета городского округа исполнена на 55,7%. При уточненном плане 1 887 567 528,33 рублей кассовые расходы составили 1 052 076 053,58 рублей, в том числе за счет средств вышестоящих бюджетов 820 479 144,58 рублей, за счет собственных средств 231 596 909,00 рублей.

Неисполнение расходов по муниципальным программам за 1 полугодие 2022 года составило 54 571 449,90 рублей.

По трем муниципальным программам кассовые расходы на отчетный период 2022 года не планировались («Совершенствование градостроительной деятельности в муниципальном образовании городской округ Судак на 2022-2026 годы», «Стимулирование развития экономики в муниципальном образовании городской округ Судак на 2022-2026 годы» и «Газификация муниципального образования городской округ Судак на 2022-2026 годы»).

Уровень исполнения кассовых расходов на реализацию остальных муниципальных программ за январь - июнь 2022 года составил от 8% до 100%.

Показатель эффективности выполнения программ в среднем составил – 0,22 (низкий уровень исполнения).

Из 260-ти утвержденных мероприятий:

- 44 выполнены в полном объеме, из них 22 - без привлечения финансовых средств;
- по 108-ми мероприятиям начата реализация, из них – по 4-м объявлена закупка, по 24 заключены контракты, срок реализации по которым не наступил, по 5-ти - торги запланированы на 3 кв. 2022 г. (осуществляется сбор коммерческих предложений).
- не начата реализация 75-ти мероприятий или 28,8 % от общего количества мероприятий.

С наихудшими показателями исполнены программы:

- «Реализация молодежной политики в муниципальном образовании городской округ Судак на 2022-2026 годы» (исполнение 8% от кассового плана 1 полугодия или 5% от уточненного годового, не освоено 161 000,00 рублей, по целевым показателям программа выполнена на 66 %);

- «Управление земельными ресурсами на территории муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2021-2025 годы» (исполнение 33,8% от кассового плана 1 полугодия или 5,5% от уточненного годового, не освоено 70 375,00 рублей, по целевым показателям программа выполнена на 29,8 %);

- «Управление муниципальным имуществом в муниципальном образовании городской округ Судак на 2020-2023 годы» (исполнение 91,4% от кассового плана 1 полугодия или 34,6% от уточненного годового, не освоено 246 047,80 рублей, по целевым показателям программа выполнена на 25 %);

- «Обеспечение населения муниципального образования городской округ Судак питьевой водой на 2022-2026 годы» (исполнение 51,6% от кассового плана 1 полугодия или 25,8% от уточненного годового, не освоено 154 968,08 рублей, по целевым показателям программа выполнена на 78 %);

- «Безопасность жизнедеятельности населения в муниципальном образовании городской округ Судак на 2020-2024 годы» (исполнение 72% от кассового плана 1 полугодия или 41,8% от уточненного годового, не освоено 1 075 626,06 рублей, по целевым показателям программа выполнена на 58 %);

- «Развитие образования в городском округе Судак на 2022-2026 годы» (исполнение 88,5% от кассового плана 1 полугодия или 43,5% от уточненного годового, не освоено 40 798 317,09 рублей, исполнение по целевым показателям составило всего 41%).

По состоянию на 01.07.2022 года 5 муниципальных программ не соответствуют бюджету, утвержденному решением 50 сессии 2-го созыва Судакского городского совета от 20.12.2021г. № 331 «О бюджете муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» с изменениями, утвержденными решением от 26.05.2022г. № 383, что является нарушением требований Бюджетного кодекса РФ.

Существует риск недостижения результативных показателей, не освоения бюджетных ассигнований по муниципальным программам, исполненным за 1 полугодие на уровне 0,7%-34,6%.

Продолжается практика внесения существенных изменений в муниципальные программы без подачи проекта в Контрольно-счетную палату для проведения финансово-экономической экспертизы, а так же не реализация замечаний, указанных в Заключениях КСП.

Уточненный годовой план по бюджетным инвестициям выполнен на 3,5%, расходы составили 1 013 246,87 рублей при плане 29 125 956,02 рублей, что на 5 337 193,87 рублей ниже, чем исполнение бюджетных инвестиций в аналогичном периоде 2021 года (6 350 440,74 руб.).

По состоянию на 01.07.2022г. остаются незавершенными 3 контракта на разработку проектно-сметной документации, заключенные в 2021 году, сроки исполнения которых истекли.

Бюджетные ассигнования в сумме 9 451 596,00 рублей на строительно-монтажные работы по объекту «Модульная котельная МБОУ «Морская средняя общеобразовательная школа им. А. В. Дерягина» ул. Школьная, 5-В, с. Морское, г. Судак», предусмотренные при принятии бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов решением сессии № 331 от 20.12.2021г. до даты

подготовки данного Заключения в план-график закупок товаров (работ, услуг) на 2022 год не включены. Согласно пояснений, закупка не заявлена в связи с необходимостью корректировки ПСД (разработана в 2018 году) при этом договор на корректировку, так же, не заключен. Вышеуказанная ситуация позволяет сделать вывод о неэффективном расходовании бюджетных средств в сумме 9 451 596,00 рублей в связи с их не востребованностью.

Общий совокупный годовой объем закупок (СГОЗ) на 2022 год за счет бюджетных источников составляет 571 475 537,35 рублей. Объем принятых обязательств по контрактам на закупку товаров, работ, услуг по состоянию на 01.07.2022 года составил:

по Администрации - 117 921 831,60 рублей (73,1% от СГОЗ),

по муниципальным казенным учреждениям - 9 940 002,75 рублей (87,4% от СГОЗ),

по муниципальным бюджетным учреждениям - 105 227 751,07 рублей (26,4% от СГОЗ).

Принятые бюджетные обязательства с применением конкурентных способов составили:

по Администрации - 110 042 655,05 рублей или 93% от принятых обязательств,

по муниципальным казенным учреждениям - 6 438 885,51 рублей или 64,8% от принятых обязательств,

по муниципальным бюджетным учреждениям - 13 119 033,98 рублей, **всего 12,5% от принятых обязательств.**

Администрацией проведено закупок по прямым договорам на сумму 7 879 176,55 рублей, при этом планом- графиком (версия 28 от 28.06.2022г.) предусмотрено на закупки в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ 7 183 756.75 рублей, то есть превышение составляет 695 419,80 рублей.

Выявлены факты размещения планов-графиков с нарушением срока, установленного п.7 ст.16 Федерального закона №44-ФЗ, осуществления закупок, не предусмотренных планом-графиком, затягивание процедур закупки (МП «Образование»), а так же факты осуществления закупок с нарушением требований закона 44-ФЗ.

В городском округе Судак отсутствует практика проведения совместных закупок для заказчиков – бюджетных учреждений, что не позволяет обеспечить достижения одного из основных принципов использования бюджетных средств, в соответствии со ст. 28 Бюджетного кодекса – принципа эффективности (экономности), то есть, достижения наилучшего результата при наименьших затратах.

Кассовые расходы за счет ассигнований резервного фонда администрации города Судака в отчетном периоде 2022 года не проводились.

Дебиторская задолженность на 01.07.2022 года составила 7 315 489 497,69 рублей, в том числе просроченная 190 880 038,01 рублей.

Относительно задолженности по состоянию на 01.01.2022 года, объем дебиторской задолженности увеличился на 669 445 242,53 рублей, объем просроченной задолженности уменьшился на 13 552 508,93 рублей.

Дебиторская задолженность на 01.07.2022 года без учета межбюджетных трансфертов и доходов будущих периодов составила 204 213 045,01 рублей, в том числе просроченная - 190 880 038,01 рублей, что составляет 40,3% от годовой плановой суммы налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджет муниципального образования, или 85% годовой плановой суммы неналоговых доходов, администрируемых администрацией города Судака.

Объем дебиторской задолженности по платежам в местный бюджет в сравнении с 01.01.2022 года уменьшился на 6,1 % или на 13 198 228,64 рублей (на 01.01.2022г. – 217 411 273,65 рублей).

В структуре недоимки основную долю составляет недоимка по арендной плате за земельные участки 66,9% или 136 530 960,86 рублей, а так же по доходам от начисленных пеней, штрафов за нарушение условий договоров (контрактов) – 23,3% или 47 551 333,67 рублей.

Объем просроченной дебиторской задолженности в сравнении с 01.01.2022 года снизился на 6,6% или на 13 552 508,93 рублей (на 01.01.2022г. – 204 432 546,94 рублей. Доля просроченной задолженности в общей сумме дебиторской задолженности составляет 93,5%.

Общее количество договоров, по которым допущена просроченная дебиторская задолженность, составляет 660 штук, за отчетный период плательщикам направлено 109 претензий на сумму 28 275 627,06 рублей, 8 исков на сумму 4 751 163,05 рублей, таким образом претензионной работой охвачено всего 17,7% договоров или 27% суммы задолженности.

План мероприятий по росту доходного потенциала и по оптимизации расходов муниципального образования городской округ Судак Республики Крым на 2018-2024 годы предусматривает снижение дебиторской задолженности в 2022 году на 25%. Однако за 6 месяцев 2022 года объем дебиторской задолженности уменьшился всего на 6,1%, просроченная задолженность снизилась на 6,6%.

Кредиторская задолженность по состоянию на 01.07.2022 года составляет 35 209 265,74 рублей, что на 4 397 518,53 рублей или 14,3% меньше задолженности на начало года (30 811 747,21 рублей).

Основную долю кредиторской задолженности (97,7%) составляют авансовые платежи по налоговым и неналоговым доходам в сумме 34 388 092,27 рублей (счет 205).

Остальная кредиторская задолженность является текущей, просроченной задолженности нет.

Бюджет городского округа Судак за 6 месяцев 2022 года исполнен с профицитом в размере 61 772 191,50 рублей при запланированном дефиците в размере 21 569 210,80 рублей.

В аналогичном периоде 2021 года бюджет был исполнен с профицитом в сумме 22 583 980,27 рублей.

Профицит в основном сложился в связи с неисполнением расходной части бюджета.

7.7. Среднесписочная численность муниципальных служащих в первом полугодии 2022 года составила 123 человека с расходами на оплату их труда в сумме 27 567 000,00 рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года среднесписочная численность муниципальных служащих уменьшилась на 3 человека, фактические расходы на оплату их труда снизились на 411 600,00 рублей или 11,5%.

Среднесписочная численность работников муниципальных учреждений в сравнении с 2021 годом уменьшилась на 11 единицы, при этом расходы на заработную плату увеличились на 4 515 300,00 рублей.

По итогам проведенного оперативного (текущего) контроля Контрольно-счетной палатой сформулированы и направлены рекомендации в адрес Администрации города Судака Республики Крым. Заключение так же направлено в адрес Судакского городского совета Республики Крым.